

黄瓜批发价近4元 韭菜价格可劲涨

寒风一发力 菜价步步升

受强冷空气的影响,2日早间发布的天气预报显示,我市最高气温4度,最低气温零下4度,这十二月的首日,便来了个“下马威”,瞬间冰冻枣城,气温骤降对于市民来说除了关心御寒冬衣外,这菜价也是关心的重点,2日一早记者走访鲁南蔬菜批发市场了解到,这寒冬一照面,不少蔬菜价格就蹭蹭地涨了起来,虽然市场上的“一元”菜还是不少,但仍有部分蔬菜出现涨价的苗头,其中黄瓜、韭菜的价格最难捉摸。

“这黄瓜的价格说涨就涨上去了,一夜之间就涨了

一半,这批发价都赶上过年的价格了。”作为超市的采购人员,张女士每天都要和韭菜打交道,而在她的采购单中详细记录着每样菜品批发价格的走势,而这其中涨价最为明显地就是黄瓜,比前一个交易日涨了一半多,每斤批发价格逼近4元,另外,韭菜的价格也呈现出增长的态势,每天以0.2-0.3元/斤的价格上涨。“都转了一圈了,也没见着几个卖黄瓜的,就连长期批发黄瓜的摊主也没见着。”张女士和市场里一处卖黄瓜的建立了长期供货关系,可这两天就没有见到该批

发商的影子,张女士有些发慌,好不容易以4.00元/斤的价格购得黄瓜。采访中记者了解到,被称为寒冬里“菜王”的黄瓜价格受气温的影响较大,不过只要一受凉黄瓜价格就看涨也成了冬天菜价的晴雨表,也正因为如此黄瓜价格入冬就贵并领涨菜价。

“茄子每斤涨了0.3元,土豆、萝卜价格微涨,每个品种都涨了一些,天冷了,这菜价上涨是必然,可是让人琢磨不透的是平日里,这蔬菜批发市场里的人并不多,怎么天一冷人反而多起来了。”在某农贸市场做蔬

菜零售的商贩刘先生表示:“气温没降之前,像餐馆、蔬菜超市之类的商家是不会来的,可今晚算是都聚齐了,不少还是生面孔。”该批发市场内,守着一车韭菜的摊贩说,尽管近期韭菜价格天天在涨,但生意并没有好多少。“随着天气的转冷,韭菜进入销售旺季,需求量增加,上市量却不大,这价格自然就高了。便宜的时候,客户买得也多,商家就会急着出手,这价格一涨,客户买得少了,很多批发商都抱着再捂一捂多挣些钱的想法,不轻易出货。”

(记者 马帅)

生姜价格下跌 零售不足9元

11月27日,台儿庄区物价局市场监测数据显示,枣庄生姜价格跳楼式下跌,生姜零售价格8.98元/500克,环比下降了28%,枣庄地区生姜平均批发价格为5元/500克,同比下跌

36.5%。今年新姜上市,市场供应大量增加,短期内生姜价格从“贵族”变“贫民”,预计生姜价格将保持在相对低位运行。

“近期生姜价格下跌,主要因为今年新姜开始集

中上市。去年个别产区农民使用‘神农丹’种姜被曝光后,生姜遭受严重的信任危机,更加剧了种植面积的缩减。”在台儿庄区文化农贸市场做蔬菜批发生意的樊印量介绍,部分生姜主产区

去年夏天受涝,也导致生姜减产、价格上涨,导致今年以来生姜价格一直保持在相对高位运行。

(特约记者 张严新)



扫落叶

1日气温突降,我市道路两侧的树木纷纷落叶,特别是大风和降雨天气过后落叶更是铺满了路面,给市民的出行带来不便。为及时清除落叶,滕州市环卫处采取机械作业和人工清扫相结合的方式对市区道路的落叶进行清扫。

(记者 刘一单 摄)

平板电脑成“玩伴” 孩子生活缺乏互动

“电子保姆”难替父母亲情

平板电脑、学习机、故事机的普及,让一些家长将此当成了孩子的万能“保姆”,不仅能代替父母教孩子看图识字、还能教孩子心算口算甚至有的孩子父母图省事拿它们给宝宝讲故事伴其入睡。

记者见到小辰时,正巧碰到她正在看一部当下很火的电视剧,电视剧还没看到一半,5岁的女儿乐乐拿着一本《安徒生童话》从卧室跑来缠着小辰给她讲故事,小辰却安抚女儿让她在卧室继续摆弄积木,执拗的女儿并不听从小辰的安排,扯着小辰的衣服坚持让其给自己讲故事,见乐乐没有“松口”去玩积木的意思,小辰从抽屉里拿出点读机,见女儿不买账,她又从手提包里掏出了平板电脑丢给女儿。看到妈妈把平板电

脑拿出来了,前一秒钟还带着哭腔的乐乐当即停止了哭闹,看着妈妈将平板电脑打开给她后,便抱着平板电脑一溜烟地又跑回了卧室,乖乖地看起了动画片。

“每天就像打仗一样,即便是到了周末不上班也别想睡个懒觉,孩子一到六点就叽叽喳喳的不让人睡。”小辰说。像不少80后辣妈一样,小辰除了要应对紧张的工作,还要照顾5岁女儿的饮食、起居和学习,这对她来说有点吃不消,一次偶然的机会听朋友说,给孩子请了个“电子保姆”,不仅可以辅导孩子的作业,还能给孩子讲各种各样的故事,孩子好带了不少,只要女儿缠着她讲故事,她就将平板电脑丢给女儿,这样的“陪伴”已经持续了近两年了。

家住振华小区的赵女士在使用“电子保姆”中同样尝到了“甜头”。儿子小睿生性活泼好动,有事没事就爱缠着爸爸妈妈给他讲故事,有时候夫妻俩耐不住性子,就只能任由孩子哭闹、纠缠,后来小睿的爸爸给他买了个点读机,除了日常的教学,还能下载一些有趣的故事,只要小睿再有类似的需求,他们就把学习机给他。记者在采访中发现,以学习机、平板电脑为代表的电子产品,因操作简单,被不少潮爸潮妈广泛应用于孩子的教学和生活中,并逐渐代替父母成为孩子的“玩伴”,不仅孩子依赖,不少家长也对此“情有独钟”甚是依赖。

从事了近20年幼师教育的李老师表示,父母的

时刻陪伴和悉心照顾不是不少人孩提时代最美好的回忆,父母在给孩子讲故事时,不仅会投入感情,而且会有表情、语气等方面的变化,而电子产品只是冰冷冷的千篇一律地在叙述故事,其发出的声音都是单向的,枯燥乏味,缺乏互动,孩子们只能被动接受,这些对于儿童的成长都是不利的。另外,对于儿童来说,他们才刚刚开始接触、认识世界,对于任何事物都充满好奇,除了眼睛能看到的,耳朵能听到的,他们更多的是感受,感受父母的爱,感受世间的变幻,一旦孩子缺少了情感交流,他们探索的欲望可能会被消磨殆尽,对于想依靠“电子保姆”偷懒的父母来说,并不是明智的选择。

(记者 马帅)



观光电动车上路撞伤人

交警:将加大查处力度

11月30日,细雨未尽,在滕州市学院路安居附近,一辆观光车将一骑电动车的男子撞倒,男子倒地,胳膊被观光车的后视镜撞伤。驾驶观光车的是附近某楼盘的几位姑娘,她们是房子的销售人员,由于闯祸,几位姑娘不知所措。而对于此种形式的看房车或者旅游观光车在市区内行驶,不仅不受市民“待见”,在交通法规上也是强令禁止的。

在现场记者看到,被电动观光车撞倒的男子坐在地上,一脸痛苦的表情。在男子旁边,电动车的碎片散落一地,而观光车的后视镜也已经支离破碎,此观光车并没有任何标示。据介绍,此观光车其实是附近某楼盘的看房车,由于楼盘才刚刚开始挖地基,只是售楼处已建成,而此观光车便是售楼处的一项配套设施。“平时售楼处的销售人员会开着看房车在附近出没,主要是开着车去吃饭之类的很方便,这附近人多,还有学校,再加上今天天气也不好,所以,才出现了刚才四轮电动车撞两轮电动车的那一幕。”在附近的一位市民说道。他还说,出事后,观光车上的几名女孩下车后便询问男子的受伤情况,她们的表情显得不知所措。半小时后,因此事故造成的交通堵塞被前来的交警疏通,在经过交警的处理之后,双方同意协商解决。坐在地上的男子被人搀扶着站起来,看样子并无大碍。

针对这种观光车形式的车辆是否能够上路,记者咨询了滕州市交警大队孔队长,他告诉记者,这种无牌照的观光电动车,是禁止在市区行驶的。“这种载人观光车不具备在市区行驶的条件,一方面,这种车辆没有在交管部门档案备案,另一方面,这种车辆没有上路行驶资格,就其车辆本身也买不到保险。”孔队长说道。他还特别强调,像房产公司的看房车或者旅游区的观光车,只能在特定的范围内行驶,看房车只能在小区内行驶,旅游观光车只能在旅游区行驶。“希望这种车辆不要在市区行驶,我们已经扣罚了好几辆在市区行驶的这种车辆,以后还会加大力度查处。”孔队长说。

(记者 姚付林)

遇到烦心事
这里来说说

发廊会员卡管理有漏洞 谁报手机号都能来消费

前段时间,家住市中区文苑小区的孙先生在华山路某美发店充值了500元办了张现金会员卡,可近日他去该发廊理发,在结账时发现会员卡里的钱少了。

“我是9月初办的卡,我这个人比较怕麻烦,办卡以后再来消费比较方便。所以那天店员给我推销卡的时候,我就办了一张。”孙先生告诉记者,“3个月,我只去了五六次,中间带我女朋友去做过一次头发,就没再去过,可是后来再去理发的时候,发现卡里的余额和我预想的不太对,竟然只剩下100多元了。计算了一下,根据店里的收费标准,我大概少了90块钱。我不明白为什么卡里的余额会少了这么多。”

对于会员卡余额莫名的“缩水”,孙先生感到十分气愤。孙先生表示自己在该美发店办理会员卡的时候,当时美发店的工作人员称,会员所办理的现金会员卡会有会员信息记录到电脑里,以后消费的时候只需报上会员姓名和手机号就可以,不需要出示会员卡。

对于会员卡莫名减少的余额,该美发店工作人员对孙先生说每次消费都有消费记录,而且每次消费也都有签字。店员表示上个月就有一位之前和孙先生一起来的女士来消费,报上了孙先生的名字和手机号,并且消费了孙先生的会员卡。

对于店员的说法,孙先生当场给女朋友打了电话,结果女朋友证实了该店员的说法。消费了90元,是因为之前孙先生的女朋友带闺蜜来理发,而结账时,恰巧店员认出了她来了,直接说报手机号刷卡就行。事后孙先生的女朋友忘记将此事告诉孙先生。

“凭借报姓名和手机号刷卡消费本来就有很大漏洞。我本人未到场,店家凭什么就随意划走我卡里的钱。虽然说这次是我女朋友来的,但保不齐下次谁就用我的手机号也在这儿消费了。我在与美发店交涉时,对方也承认会员卡管理存在漏洞。因为这次是我女朋友用的,我也没多和店家争辩,希望下次店家能够针对这种情况对会员卡消费的情况严格把关。”孙先生说。

(记者 刘一单)